

江东社区服务标准化工作被立项为国家级试点

本报讯 (记者殷晓通讯员王费古丽)日前,江东区标准化建设工作传来喜讯。经过前期评定,该区社区便民服务标准化工作被立项为国家级试点,成为我市首个社会管理与公共服务类国家级标准化试点。

据了解,2012年以来,江东区民政、市场监管等部门发挥各自职能优势,将标准化工作与社区服务工作有效结合,创新制定了《社区便民服务中心服务规范》《社区包片联户服务规范》《社区专职工作者职业能力评价体系》三个地方标

准。通过三个标准,江东区对辖区内社区服务场所的环境、社区服务的内容以及社工职业能力作了具体的规范要求,并通过开展标准化试点建设,形成了涵盖社区服务的标准化体系。

在《社区便民服务中心服务规范》中,江东区明确了社区便民服务中心大厅的服务内容、服务流程及服务方法,使得社区便民服务中心的功能更加完善,社工的服务更加到位。原先空间狭小、布局散乱的办事场所也变成了宽敞、整洁的一站式服务大厅。已在东柳坊小区

居住了23年的邬阿姨见证了江东社区服务中心的一系列变化。她告诉记者,原先东柳坊社区服务中心又暗又小,内部布局混乱,找社工办事还需要挨个询问。经过标准化改造后,到东柳坊社区服务中心办事方便多了。据了解,目前江东66个社区中已有41个便民服务中心完成了标准化改造。

“入职前,我对社工的工作并不熟悉。可拿到《社区包片联户服务规范》后,让我清晰地了解了我要做什么,我该怎么做。”虽然入职才两个月,但新社工齐超逸讲起

包片联户的心得时已是“滔滔不绝”。江东区民政局基政科工作人员告诉记者,目前《社区包片联户服务规范》已俨然成为江东新老社工的“教科书”。

通过建标准、搞试点、促推广,江东区已尝到了开展标准化社区服务工作的“甜头”。江东区民政局相关负责人告诉记者,目前,该局已着手进行标准升级,在华光城社区开展“全能社工”试点。下一步,江东将以国家级试点创建为契机,进一步推进标准化的社区服务。

农民工集体网上入工会

近日,在宁波新世界广场建设工地,200多名农民工通过网上入会的方式集体加入到工会组织中来。当日,江东区农民工入会与系列活动举行,农民工兄弟通过手机扫描二维码,进行网上申请登记即可入会。图为工作人员在协助农民工申请入会。

(丁安 翁晓东 摄)

鄞州政产学研协同结硕果

12个校企合作项目正式签约

本报讯(见习记者金晶 通讯员王虎羽)记者近日在首届“智汇鄞州·共创未来”著名高校院所—鄞州科技合作洽谈会上获悉,12个来自全国各大高校、科研院所的科技项目与鄞州区企业正式签约,签约总额逾1500万元。

据了解,这12个签约项目涉及装备制造、新材料、新能源、电子信息等领域。其中,博威尔



特太阳能科技有限公司与宁波材料所签订的太阳能电池产业生产技术开发项目成为此次签约的“重头戏”,协议总经费达360万元。会上,鄞州区还与浙江大学签署共建浙江大学鄞州技术转移中心合作协议。清华大学、浙江大学等国内10余所知名高校、科研院所携最新科技成果与鄞州企业对接。

我们将围绕鄞州区战略性新兴产业培育壮大、传统产业改造提升、生产服务业集聚发展的现代产业体系发展布局,重点在智能制造、电子信息、能源化工、新材料等领域加强校区合作。”浙江大学副校长严建华说。目前,浙江大学已与鄞州企事业单位累计签订技术合同109项,合同金额超过3500万元。

目前,“政府搭台、高校编剧、企业唱戏”正成为科技创新的典型模式。抢抓各大院校体制改革、大量科技成果溢出契机,鄞州区发挥科技部门与各大院校、科研院所紧密联系优势,开展科技招商、建设政产学研战略联盟平台,整合优质科技资源,打通科技成果转化“最后一米”。

镇海残疾人有了“帮办跑腿”

县(市)区点睛

本报讯(记者余建文 通讯员王彬彬)“朱阿姨,表格上数据你再核对一下,看有没有差错。”7月26日,王书楼冒着酷暑,来到庄市街道永旺村残疾人朱胜娣家,把基本数据登记表拿给她签字确认。

王书楼是永旺村的残疾人专职工作者。在接下来的两个月里,小王

要到该村所有94名持证残疾人以及其他因病致残需要办理残疾人证的群众家里上门走访一遍,调查登记基本信息,了解困难情况和实际需求,并协助办理各类办事手续。

目前,镇海区像小王这样的100余名残疾人专干陆续进村入户家访。区残联理事长沈道平说,从

残疾人就业等多个方面,梳理出6大类10项工作“短板”,并针对性制定落实问题整改方案。

“我们把办事效能当作为民服务的‘检验阀’,把残疾群众的事当作大事、好事来办。”沈道平说,除了“跑腿”帮办领证,残疾群众关心的各类政府保障型政策的落地和宣讲等工作,也都由专干上门,“面对面”服务。区残联在康复指导、就业解困、医疗救助、教育帮扶等方面,提供惠残为民政策。

高新技术产业同比增长36.4% 完成投资较去年同期成倍增加

慈城GDP增速连续六季居卫星城之首

本报讯(记者徐欣 通讯员王瑜 黄利军)记者近日走进位于江北高新技术产业园内的激智新材料科技有限公司,只见机器高速运转,工人们加紧赶工,一派繁忙景象。据了解,上半年,激智科技新增产值1.83亿元,大大超过预期。像激智科技一样,园区内三星奥克斯、长阳科技、瑞源生物、威孚天力等一批重点新兴企业均保持了良好发展势头。据此,慈城镇高新技术产业增加值完成5.81亿元,同比增长36.4%。另外,上半年,慈

城已累计完成投资11.45亿元,较去年同期成倍增加。

上半年,慈城镇不仅高新技术产业增加值同比增幅高于全区平均23.8个百分点,增量贡献占全区比重55%,而且经济持续向好,主要经济指标均保持较快增长,GDP增幅14.3%,继续领跑全市卫星城,创下GDP增速连续六个季度居全市卫星城第一的佳绩。

面对经济新常态下的“考卷”,慈城镇着力推进供给侧结构性改革,提高供给体系质量和效率,加

快培育形成新供给新动力,推动经济发展向更高水平迈进。

慈城镇利用卫星城体制机制优势,瞄准新材料、新装备制造、生命健康科学等新兴领域、创新领域,充分挖掘科技要素,先后引进了长阳科技、激智科技、威孚天力等十多个优质企业。随着项目陆续竣工投产,慈城镇工业产业结构得以较大改善,高新技术产业迅速崛起。

在积极引进优质新项目的同时,慈城镇大力鼓励传统工业转型升级,通过淘汰落后产能、编制闲

置资源招商手册,在原有的一批低效闲置土地上相继引入了艾倍思井华、乾纳新材料等十余个优质项目,为工业经济增长注入了新动能。

今年,慈城镇把推动产业转型升级、提升城乡品质作为拉动有效投资的主要渠道,对现有项目查漏补缺,对新开工项目加紧协调跟进,并及时做好重大项目的谋划工作,累计新开工项目18个,工业投资完成8.81亿元,同比增长9.42%。

城市应提供公共游泳场



路远

入夏以来,野泳溺水事件频发:余姚一天连发7起野泳溺水事故,6条生命没了;月湖每天清晨傍晚都有人结伴游泳;日湖野泳场面蔚为壮观,保安24小时巡逻还劝不住(7月17日《现代金报》)。

为何年夏天野泳死人,公园水域“禁泳”却总禁不住?野泳治理不能只堵不疏,应让人们有公共游泳场可游。城市管理者负有提供公共服务的职责,应及早谋划,为公众提供公共游泳场。公共游泳场可分为两类:一是面向大众的,借助天然条件改造或人工建造的免费(或低价)露天游泳场;二是面向小区居民的社区露天游泳池。

笔者认为,城市管理者提供的公共游泳场主要指前者。

近年来,国内不少城市加快了建设公共游泳场的步伐。福州利用闽江资源,改建免费的西湖游泳场,规划建设可容纳万余人的天然大游泳场;广州有琶洲湾公共沙滩游泳场,开放了越秀公园低价游泳场;上海则靠人工填沙建成了金山城市沙滩游泳场。宁波虽是沿海城市,但海滩游泳场数量少,而且大多远离市区(如象山松兰山),来去不便。宁波拥有江河湖海,可以利用水利资源优势,改建或人工建造露天游泳场。像日湖露天游泳场已自然形成,可考虑增建沙滩、扩大面积、增建配套设施,让游泳场“合法化”;而姚江两岸特别是江北湾头、梁祝公园附近水域、近郊的东钱湖一带,可以建设或增设一些露天游泳场。

公共露天游泳场,是城市形象的亮点之一,有关部门不妨及早规划、选址,在避开通航水道与饮水水源地的前提下,在市区或近郊多建几个大型沙滩游泳场,满足市民夏季游泳需求。

破除“瓶颈”增加列车通过能力 铁路宁波站和庄桥站间将再造两条铁轨

本报讯(记者张燕 通讯员李新民)记者昨日获悉,为增加列车通过能力,我市将在铁路庄桥站和宁波站之间再建两条铁轨。

目前,该工程正在进行环评公示。

根据公示,这两条铁轨从既有的萧甬铁路庄桥站引出,沿既有铁路右侧跨余姚江,止于宁波站,途经江北、海曙,正线长约7.4公里,设计最高行车速度120

公里/小时,建成后可跑普通客车及动车组。

据了解,目前铁路庄桥站到宁波站这一段只有两条铁轨,杭甬客专和萧甬铁路的列车都要从这里过,导致通行能力受到严重制约。新建工程,和现在的铁轨基本平行,一旦建成,就意味着列车通过能力至少翻倍,有助于开行更多列车。

今年市本级“一日捐”活动圆满结束 共募善款756万元,同比增长9%

本报讯(蔡怀书 吴向正)

今年市本级“慈善一日捐”活动日前圆满结束,募集善款创下历史新高。截至7月28日,市慈善总会共收到市级机关、市属企事业单位、大专院校等374个单位、10.6万人捐款756万元,其中单位捐款146.7万元,个人捐款609.3万元;捐款总数同比增长9%。

据了解,单位捐款较多的有:宁波银行48万元,浙江烟草公司宁波分公司9.98万元,宁波上影影视艺术学校9万元,民进宁波市委会8万元,市发改委2.5万元,市商务委2.2万元,市总工会、市中级人民法院、宁波大红

鹰学院、宁波外事学校各2万元。

个人捐款较多的单位有:镇海炼化分公司716802元,宁波舟山港集团有限公司444722.98元,市公安局178500元,国网宁波供电公司114885元,市佛教居士林102026元。人均捐款较多的单位有:市慈善总会人均646.7元,和义观达律师事务所人均643.7元,城建投资控股有限公司人均300元。与去年“一日捐”相比,个人捐款增加最多的单位是市第一医院,增加了4.9万余元。

社会爱心人士通过邮局、银行、支付宝或上门捐款的有139人次,共捐款18.3万元,人均1317.26元。

歌声唱出强军誓言



《遵义会议放光芒》《四渡赤水出奇兵》《没有共产党就没有新中国》《走向复兴》《我们从古田再出发》……昨天,为庆祝八一建军节,东海舰队某部在舰队礼堂举行“强军征程再出发”主题歌咏大会,官兵们用歌声唱出矢志强军的铮铮誓言。舰队首长及该部直属部队官兵700余人观看了演出。图为官兵在深情演唱《长征组歌》。

(谢伶燕 贾磊 摄)

群创光电进军医用显示市场

本报讯(通讯员郑朝辉)近日,宁波群创光电集团(原宁波奇美电子)宣告进军医用显示市场,其旗下的群安电子科技有限公司正加速筹建医用显示模组(医用光敏阵列板)生产基地。

医用光敏阵列板是数字型高

端X光机的重要部件之一,由于技术壁垒高,目前国内仅极个别液晶面板厂家具备生产能力。据介绍,群创光电生产基地将于近期开建,预计今年第四季度建成投产,建成后将成为省内首家医用光敏阵列板生产厂家。